

祂，就在這裡，祂的肉體，祂的鮮血

「這就是我的身體……」，耶穌，隱藏在麵餅內形象下，甘作犧牲。祂，就在這裡，祂的肉體，祂的鮮血，祂的靈魂，以及祂的天主性。祂，就是當年多默指探光榮聖傷的同一耶穌。然而，如此頻繁的場合下，你，竟然連跟熟人見面時打招呼的禮節都沒有，毫無敬意地過門不入，揚長而去。你的信德，比多默的還要差得多得多！（《犁痕》，684）

09月3日

認識到造物主熱愛受造物竟到如此地步，這便是我們在聖週四感到歡欣雀躍的原由。我主耶穌基督，似乎惟恐其他所有的證據還不足以證明祂的仁慈，便建立了聖體聖事，使祂自己常能與我們親密相偕。祂之所以如此，乃是受到愛的推動。祂本身無求於人，卻不願與人分離，這實在是令人難以徹底理解的。至聖聖三愛人如此，把人高舉到聖寵的品位，且按照天主的肖像與模樣造了人（參閱創世紀1：26）。天主把人從罪惡——從亞當的罪，從亞當子孫承襲的原罪，也從人的本罪——中救贖出來，並切願寓居於人的靈魂中：「誰愛我，必遵守我的話，我父也必愛他，我們要到他那裏去，並要在祂那裏作我們的住所。」（若望福音14：23）

天主聖三對人的愛，因聖體而卓絕地永留人間。許多年前，我們從教理問答中學到，聖體可被視為一個聖祭，也可被視為一件聖事。而聖體同時在共融聖事中作為祭台上的寶藏，也在聖體櫃中呈現給我們。教會還訂立了另一紀念聖體奧蹟的慶日，紀念在普世聖體櫃中的基督聖體，就是基督聖體聖血節（Corpus Christi）。

（《基督剛經過》，84-85）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Ta-Jiu-Zai-Zhe-Li-Ta-De-Rou-Ti-Ta-De-
Xian-Xie/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Ta-Jiu-Zai-Zhe-Li-Ta-De-Rou-Ti-Ta-De-Xian-Xie/) (2026年2月19日)